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　次に，教育長報告に入ります。報告事項があれば，教育長より報告願います。委 員 長

　ご報告を申し上げます。

　初めに，９月８日に開会された第３回大崎市議会定例会の概要について，中間

報告をいたします。

　また，９月１６日に開催された決算特別委員会では，総務常任委員会の所管事

項について審議がなされました。主な質疑は，「各交付金事業について」や「学

校教育施設・社会教育施設改修事業について」でございます。

　個別の内容につきましては，それぞれ担当次長から補足説明させます。

　翌２２日早朝から，流出土砂の除去及び校庭の排水対策，崩落現場に仮囲いの

設置等を行い，現在も作業を行っております。

　その他，数多くの教育施設で雨漏り等の報告を受けております。

　主な質疑の内容ですが，学校教育部関係で「学校教育施設災害復旧事業等につ

いて」,「学校給食センター経費について」，「放射能測定検査関連につい

て」，生涯学習部関係で「文化施設の維持管理経費について」，「市内遺跡発掘

調査事業関連について」，「指定管理者制度の導入等について」でございます。

教育長報告

　本日の会議録署名委員を指名いたします。

　小高委員にお願いいたします。

委 員 長

　ご異議ないものと認め，会議録を承認いたします。

　（「異議なし」の声あり）

開　　会

委 員 長 　髙橋委員から欠席届が提出されておりますので，報告します。

 出席委員定数に達しておりますので，平成２３年第９回大崎市教育委員会定例

会は成立いたしました。

　これから会議を開きます。

会議録署名委員の
指名

委 員 長 　初めに，第８回定例会の会議録の承認を求めます。

　内容について，ご異議ありませんか。

教 育 長

委 員 長

　次に，生涯学習関係イベントについて，ご報告いたします。

　まず，８月２８日に岩出山体育センターで「第３８回東北総合体育大会」なぎ

なた競技が行われました。

　まず，９月１２日から１４日まで行われた議案審議について，ご報告いたしま

す。

　次に，台風１５号による教育施設の被害状況について，ご報告いたします。

　９月２１日，台風の進路から想定される風水害に備え，教育委員会では事務局

及び各学校職員への待機指示を出して警戒態勢を取りましたが，同日の２１時４

０分頃大貫小学校の校庭南門付近で，幅２０メートル，高さ５メートルに亘り土

砂崩れが起こりました。土砂は，小学校下の市道部分まで達しているとの連絡が

入りましたので，直ちに職員を現場に派遣し状況の確認を行いました。
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　前日の準備につきましては，台風１２号の影響によるグラウンドの水たまりと

強風のため，雨天を想定して体育館を優先に準備を行いました。しかし，できる

限りグラウンドで開催したいという主催者側の希望もあり，会場のレイアウトを

変更してグラウンドで行う方向で準備を進めました。

　以上で，生涯学習部の補足説明を終わります。

　以上で，学校教育部の補足説明を終わります。

　大崎市復興の文化芸術事業として位置付けた特別公演には，地元大崎市から

「高倉蘖太鼓」，「スコーレハウス合唱団」，「女性カルテットのジョイス」

と，仙台市から「安田智彦ビッグバンド」，京都から「舞妓さん」の５団体が出

演し，全て無償で舞台を披露していただきました。

　第３回大崎市議会定例会（学校教育部）について，補足説明いたします。

　主な内容としましては，古川東中学校屋内運動場の災害復旧費や，学校給食セ

ンターの食材の放射能測定，大貫幼稚園改修事業に対する補正予算及び質疑につ

いてです。

　　（資料に基づき説明）

柴 原 次 長

　なお，地元宮城県の成績は第５位で，国体出場は果たせませんでしたが，第１

位の秋田県，第２位の山形県，第３位の福島県，第４位の岩手県の４県が国体に

出場いたします。

　今回は，東日本大震災の影響により，仙台市武道館が使用できないため，岩出

山に会場を移しての開催となりました。競技会では，国体予選を兼ねた少年女子

の試合競技のみを行いました。

　会場は超満員となり，開館以来の満席は，「シャ乱Ｑコンサート」，「桂三枝

独演会」に続いて３度目ということでございます。

　観客の皆様も，オープニングからフィナーレまで，出演者と一体となって盛り

上がり，鳴り止まない拍手の中で幕を閉じることができました。

　以上，３週連続で開催されたイベントは大盛会の内に終了することができまし

た。

　当日は，やや風が強かったものの，心配された台風の影響もほとんどなく，午

前４時にグラウンドでの開催を決定しました。そして，午前６時３０分の全国放

送時には，１，３００名を超える参加者で元気いっぱいの体操会を行うことがで

きました。
　最後に，９月１０日にスコーレハウス大ホールで「音楽が聞こえる都市（ま

ち）づくり」特別公演が行われました。

　東北６県から選手・監督の総勢３０名が参加し，滞りなく全日程を終了いたし

ました。

委 員 長

　次に，９月４日に大崎市立古川第五小学校で「平成２３年度特別巡回ラジオ体
操・みんなの体操会」が行われました。
　

成 田 次 長 　第３回大崎市議会定例会（生涯学習部）について，補足説明いたします。

　主な内容としましては，市民会館舞台装置管理業務委託料の補正や，大崎市有

備館駅前住民協働館条例，大崎市青少年センター条例の改正及び質疑についてで

す。

　　（資料に基づき説明）

　教育長報告について，質疑はありませんか。

　ただいまの教育長報告について，補足説明があれば，説明願います。委 員 長

　以上で，教育長報告を終わります。
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　農業委員会などに確認したところ，事前押印や印影については市長部局以外で

規定がされていませんでした。そのため教育委員会では，市長部局に合わせる形

で改正いたしました。

　確認ですが，公印規程は市長部局や他の行政委員会で統一しているのですか。委 員 長

教育総務課長

　学校給食センターの放射能測定についてです。文部科学省で測定器を購入した

際の費用の半分を出していただけると聞いたのですが，それを利用して教育委員

会事務局で測定器を購入する予定はないのですか。

　文部科学省からの補助についてですが，これは県にする補助事業だそうです。

　また，議会で食品を全品検査するべきだというご意見をいただいており，でき

れば行いたいと考えております。ですが，現在は検査を委託しているので予算的

にとても困難だと思われます。

　宮城県からそのうちこの件に関する文書が届くと思いますので，機器の購入を

前向きに考えていきたいと思います。

　　（「質疑なし」の声あり）

委 員 長 　次に，日程第２　議案第２７号　大崎市教育委員会事案決裁規程の一部を改正

する訓令について，を議題といたします。

　教育総務課長より説明願います。

委 員 長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

委 員 長 　他に質疑はありませんか。

委 員 長 　質疑がなければ，ご異議なしと認め，原案のとおり決定いたします。

議　　事

委 員 長 　次に，議事に入ります。

　本日の議題を上程いたします。

　初めに，日程第１　議案第２６号　大崎市教育委員会公印規程の一部を改正す

る訓令について，を議題といたします。

　教育総務課長より説明願います。

柴 原 次 長

委 員 長

　他に質疑はありますか。

　　（「質疑なし」の声あり）

委 員 長

　質疑がないものと認め，教育長報告を承認いたします。

戸 島 委 員

　ご説明いたします。

　現行の大崎市教育委員会公印規程には，公印の事前押印や印影印刷等の規定が

ございませんでしたので，今回の規程の改正に伴いこれらを解消いたしました。

　また，確認の結果誤字が見つかりましたので，合わせて誤字の訂正を行うもの

でございます。

　（資料に基づき説明）

教育総務課長
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委 員 長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

小 高 委 員

教育総務課長

委 員 長 　私の考えなのですが，一般事項の「１０．関係各種団体に関すること」，「１

１．国又は県の機関の委員の候補者を推薦すること」，「１２．国，県及び各種

団体への被表彰者の推薦に関すること」の決裁区分で，教育長と次長は「異例な

もの」となっていますが，これは本来教育長にあるのではないかと思います。

　さらに，それが次長の決裁になっていますが，実際は，教育長決裁でおこなっ

ているはずです。その中でこれは異例ではないと思います。

　まとめますと，課長や次長が決裁をしても最終的には入札など一部を除いて教

育長が決裁を行うべきだと思います。

委 員 長

委 員 長

　ご説明いたします。

　まず，大崎市教育委員会事案決裁規程については，平成１８年の大崎市教育委

員会処務規程を廃止して，大崎市事案決裁規程に準ずる形で制定いたしました。

　改正点が多いようですが，内容としてはあまり変わっていないのですか。

委 員 長

　代決処理及び後閲の改正以外は，大崎市事案決裁規程に準ずる形で，内容をま

とめただけですので，意味としてはほとんど変わっておりません。

　　（「質疑なし」の声あり）

委 員 長 　質疑がなければ，ご異議なしと認め，原案のとおり決定いたします。

　　（「質疑なし」の声あり）

　質疑がなければ，ご異議なしと認め，原案のとおり決定いたします。

　他に質疑はありませんか。

中央公民館長 　ご説明いたします。

　地区公民館指定管理者制度を導入するために必要な大崎市公民館条例等の改正

を，９月の大崎市議会定例会に提出し議決をいただきました。これに伴い大崎市

公民館条例施行規則の関連条項を改正するものです。

　　（資料に基づき説明）

　以上で，説明を終わります。

　次に，日程第４　議案第２９号　大崎市公民館地域運営推進室設置規程につい

て，を議題といたします。

　中央公民館長より説明願います。

　そして，これまで何度も大崎市事案決裁規程は改正しておりましたが，このた

び大崎市事案決裁規程と各条項について調査したところ多数の相違点が見つかり

ましたので，市長部局に合わせる形で改正いたしました。

　　（資料に基づき説明）

　以上で，説明を終わります。

　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

教育総務課長

委 員 長

　次に，日程第３　議案第２８号　大崎市公民館条例施行規則の一部を改正する

規則について，を議題といたします。

　中央公民館長より説明願います。

委 員 長
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教 育 長 　議案第３０号は，人事に関することであり，教育委員会会議規則第５条第１項

の規定により秘密会とさせていただきたいと思います。

委 員 長 　教育長から発議があるので認めます。

中央公民館長

　そして，教育委員会や市長部局の関連する職員を推進室職員兼務させます。

　　（資料に基づき説明）

　以上で，説明を終わります。

委 員 長 　他に質疑はありませんか。

中央公民館長 　今回は，地区公民館の地域運営ということで，基幹公民館については触れてお

りません。いずれ基幹公民館についても指定管理制度の検討を行うようになると

思われます。

委 員 長 　ただ今，教育長から議案第３０号の人事案件について，教育委員会会議規則第

５条第１項の規定に基づき，秘密会とすることについての発議がありましたが，

ご異議ありませんか。

　　（「異議なし」の声あり）

委 員 長 　ご異議なしと認め，議案第２２号人事案件については，秘密会といたします。

教育次長及び教育総務課長を除き，そのほかの方々はご退室願います。

　暫時，休憩します。

　　（「質疑なし」の声あり）

委 員 長 　質疑がなければ，ご異議なしと認め，原案のとおり決定いたします。

委 員 長 　次に，日程第５　議案第３０号　人事案件について，を議題といたします。

　より説明願います。

委 員 長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

　ご説明いたします。

　大崎市教育委員会行政組織規則第７条に基づき，大崎市公民館地域運営推進室

を設置するための規程です。平成２４年からの２年間で大崎市内１８か所の地区

戸 島 委 員 　基幹公民館に指定管理制度を取り入れる予定はないのですか。

　※議案第３０号　人事案件については，原案どおり決定した。

　会議を再開します。

　次に，報告事項に入ります。

　１カ件目　市立幼稚園の合同保育について，教育総務課長より説明願います。

委 員 長

報告事項

（休　　憩）

　公民館に指定管理者制度を導入して地域運営を行うため，条例や規則等を改正

して環境づくりを行っております。

-　6　-



　鳴子幼稚園につきましては，在園時の保護者の方々と懇談会を重ねていき，川
渡幼稚園との合同保育について約８割の方が賛成との結果を受けております。そ
して，１０月１日に地区の未就園児の保護者の方々への説明懇談会を予定してお
ります。さらにその結果を受け，１０月１４日には地域の方々に説明をし，住民
の方々の意向を確認しながら平成２４年４月もしくは平成２５年４月の合同保育
に向けて協議を進めてまいります。

ております鹿島台第一幼稚園，鳴子幼稚園，東大崎幼稚園の３園について隣接す

る幼稚園との合同保育について提案し，昨年度から保護者の方々を対象とした懇

談会を行っております。

教 育 総 務 課

生涯学習課長 　本来であれば第３回教育委員会定例会でご報告申し上げる予定でしたが，東日
本大震災の影響により遅れてしまったことをお詫び申し上げるとともに，改めて

報告いたします。。

　パブリックコメントの結果についてです。平成２３年２月１日から２月２1日

まで実施いたしました。その中で１０名の方から計６１件の意見を頂戴いたして

おります。

　（資料に基づき説明）

　なお，パブリックコメントの結果は本日の定例会と１０月の庁議が終わりまし

たら，ホームページに公開しようと思っております。

　以上で，説明を終わります。

委 員 長

　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。委 員 長

委 員 長

　　（「質疑なし」の声あり）

　質疑がないようですので，１カ件目の報告を終わります。

　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

　２カ件目　大崎市図書館等複合施設基本構想について，生涯学習課長より説明

願います。

委 員 長

　合同保育によって空きます園舎については，そのまま幼稚園と位置付けたまま

休園措置をとります。園舎の利活用につきましては，地域の方々のご意見を聞き

ながら検討していきたいと思います。

　以上，３つの幼稚園の休園に向けた状況について報告申し上げます。

　鹿島台地域と鳴子地域につきましては，それぞれの職員による合同保育準備会

を設置いたしました。総合支所総務課の職員や公民館職員，両園の園長と協議し

ながら保護者と地域の方々のご理解をいただけるように，今後取り組んでまいり

たいと思っております。

　東大崎幼稚園につきましては，にじの子幼稚園との合同保育について，各々の

園長と推進室で話し合いを行っております。平成２５年度の合同保育を提案し，

保護者の方へ説明をする予定です。

　鹿島台第二幼稚園につきましては，在園時や未就園児の保護者の方々から大方

の理解を得たところでございます。平成２４年４月から鹿島台第一幼稚園との合

同保育を行っていくことを地域の方々に説明しております。今後の予定としまし

ては，１０月１日に鹿島台第二幼稚園が設置されている大迫地区で地域の皆様に

説明会を行う予定です。

　ご報告いたします。

　まず，市立幼稚園の合同保育に係る協議の状況についてです。

　これは園児数が減少し，一定の集団を形成しての幼児教育の実施が難しくなっ
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　図書館等の複合施設の中に多目的ホールとありますが，あの限られた敷地内で

建てることは可能なのでしょうか。また，単純に多目的ホールを建設しただけで

は，完成後さまざまなニーズに応えることができるのでしょうか。最大限活かせ

る多目的ホールを設計しなければならないと思いました。

　例えば，図書館は多種多様に人やニーズが集まる場なので，ホールを分割して

たくさんの部屋を作れるようにするのはいかがでしょうか。

　基本構想の細かい部分について，定例会以外で議論する場はありますか。

生涯学習課長 　これから新市計画の見直しのなかで，スケジュールが決まってくると思いま

す。

　多目的ホールについてですが，音楽団体からの要望では，大崎パレットが３０

０席，市民会館が１，０００席なので，その間の５００から７００の席を用意し

てほしいということです。そのご意見を含めて再度検討していかなければならな

いと思います。

委 員 長

戸 島 委 員

　資料を見た私の感想です。
　まず，図書館関係のパブリックコメントということで，ご意見をいただいた１
０人の方はかなり図書館に精通されている方なのだろうなという印象を受けまし
た。
　

　ただ，当初の予定より時間を要すると思いますのでご理解いただきたいと思い

ます。

　また，貸出登録について目標にされていますが，これは大崎市民のみを対象に

したものですよね。平成２１年度では，大崎市の人口の内８．６％の方が登録さ

れていますが，それを平成２７年度には１５％にすることを目標としています。

つまり５年間で２倍にするということですよね。

　大崎市の人口が減少していくなかで，大崎市の住民だけを見ていては，目標達

成は困難だと思います。パブリックコメントにも多数のご意見がありました中新

田と美里の図書館を活かすことが重要だと思いました。
　さらに気になるのが，駐車場の確保についてです。図書館の敷地のみで駐車場

を用意するのか，それともあまり使われていない市の駐車場を活用できたらと思

います。

　例えば，吉野作蔵記念館や祥雲閣の駐車場は敷地に比較的余裕があるのではな

いでしょうか。図書館の駐車場として利用できるようにすることで，図書館だけ

ではなく，その他の施設の活性化にも繋がると思います。また，商店街などの商

業圏とマッチさせていかないと対応できないのではないでしょうか。
　それから，市で掲げている２０万都市への挑戦がありますが，大崎市は昼間，

各方面から人が集まります。そのため，流動人口は２０万に匹敵するのではない

でしょうか。定住人口だけで完結させないで，それを活用するべきだと思いまし

た。

　そうすることで，県北の図書館のネットワークの拠点になれると思います。さ

らには町の活性化につながると思います
　そして，パブリックコメントの中で駅からシャトルバスを出してほしいという

ご意見がありました。市民バスのルートを考えたらどうなるでしょうか。市内を

循環することで，図書館だけではなく他のところでも効果があげられると思いま

す。

　また，展示スペースがありますが多機能ではないといけないと思います。パブ

リックコメントでは，歴史資料のことでご意見をいただいております。展示する

だけではなく，活用できるようにする工夫も大事だと思いました。

　やはり，駐車場の問題や環境への配慮が課題となっておりますが，限られた予

算の中で効果的に行っていきたいと思います。その都度委員のみなさんや市民の

みなさんのご意見をいただいていきたいと思います。
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戸 島 委 員 　定例会で毎回意見を交換するには，時間が足りないと思います。少し難しい気

もしますが，懇談会など非公式なところでも意見を交換する機会があってもいい

のではないでしょうか。

　平成　　年　　月　　日

委 員 長

　他に質疑がありますか。

　　（「質疑なし」の声あり）

委 員 長

教 育 長 　新図書館の建設事業は，震災により凍結しておりましたが，その前は活発な活

動をしておりました。基本設計をする上で大切なことは，多目的ホールや複合施

設，展示についてなど，もっと細かく議論するべきだと思います。

　例えば，図書館の多目的ホールでどの程度のことまで利用できるのか，展示な

ら，展示物をどうやって提供してもらうか，そして，大崎市の文化財は展示でき

るだけの余裕があるのでしょうか。ただ場所を作ればいいというわけではないと

思います。

委 員 長 　たくさんの問題があると思います。文化財は展示できる状態でしょうか。掘る

のが精いっぱいのはずです。ただ震災でスケジュールが完全に崩れてしまいまし

た。そのため議論する機会が増えたと思います。

　また，図書館については，やはり定例会だけではなく定期的に集まって話し合

いをしていきたいと思います。

委 員 長

署 名 委 員

委 員 長

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　教育総務課　総務担当　主幹兼係長　三浦　利之

　以上で，本日の教育委員会定例会を終了いたします。

　この会議録の作成者は次のとおりである。

　質疑がなければ，２カ件目の報告を終わります。

閉　　会
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